

Toda la correspondencia se dirigirá a nombre del Director o Administrador de EL ADELANTO Apartado de Correos 10.

NO SE DEVUELVEN LOS ORIGINALES

Redacción y Talleres: Ramos del Manzano, 42. Tel. 1.924
Administración: Librería de Núñez, Rúa, 25. Tel. 1.018

DOS EDICIONES DIARIAS

El Adelanto

DIARIO DE SALAMANCA

Precios de subscripción: en España SEIS pesetas al trimestre. — Anuncios, esquelas de defunción y reclamos, precios por tarifa. — Comunicados y remitidos, precios convencionales.

TODOS LOS PAGOS SE HARÁN POR ANTICIPADO

Se admiten esquelas hasta las TRES de la madrugada

NUMERO SUELTO: DIEZ CENTIMOS

MIGUEL SERVET Y EL LIBRO DE D. ELOY BULLÓN

No es muy frecuente que escritores y publicistas de gran talento consagren su atención o sus desvelos a investigar el mérito de nuestros antepasados, ni es tampoco fácil tarea la de aquilatarlo, cuando el sabio a quien se busca en determinado terreno tiene muchas facetas a través de las cuales brilla en las varias disciplinas del humano saber. Y si, por añadidura, para la investigación se necesita poseer, con soltura y fácil manejo, idiomas en que el sabio escribió sus obras, la dificultad sube de punto y la infrecuencia del hallazgo tiene fácil explicación. A las veces, también ocurre que estas raras dotes de investigador solamente se aplican a la exaltación de la figura de un contemporáneo, impulsado el autor del trabajo por su amor al pueblo nativo o por el noble estímulo que en él despierta el codiciado premio de las justas literarias.

Mas en el caso presente, lo cierto es que por hablar de un español que se distinguió notablemente, destacándose, con luz propia, en el siglo en que brillaron muchos, de tal suerte que se apellidó el oro de la nación española, y por vindicarse el nombre de un aragonés insigne, olvidado o casi olvidado en el campo feracísimo de la geografía, bien merecen atención y aplauso las galanas frases y el concienzudo estudio de don Eloy Bullón, al publicar su obra, segunda edición, de su discurso en la Real Academia de la Historia: "Miguel Servet y la Geografía del Renacimiento".

La noble empresa se halla bien acometida desde las primeras páginas, interesándose al lector con el breve paralelo de dos caracteres impetuosos y geniales de la misma época y de gran cultura greco-latina: Fray Luis de León y Miguel Servet, ambos denunciados a la Inquisición y ambos presos. El primero, creyente, ortodoxo, firmemente abrazado a las columnas de la fe católica, pudo librarse de la muerte; Miguel Servet, abrazado a la rectitud de su convencimiento íntimo, "su verdad", por desgracia distanciada del luminoso faro de nuestra verdad católica, es condenado a muerte, no por los católicos, sino por los que vieron que su genio eclipsaba la supremacía de sus heréticas enseñanzas.

"Es doloroso, ciertamente—dice Bullón—ver a una inteligencia tan vigorosa como la de Miguel Servet desmenuarse de los principios augustos, que son para los que profesamos la fe católica, luz, consuelo y esperanza."

Luis de León, el joven profesor de Teología de Salamanca, fué, como es sabido, denunciado a la Inquisición, a consecuencia de una controversia teológico-filosófica, triunfando su ortodoxia, después de cuatro años de prisión, de las intrigas de León de Castro, su

principal contrario desde la cátedra de griego; y de su prisión salió, para colocarse en primera fila entre los escritores místicos, con su obra "Los Nombres de Cristo".

Miguel Servet, en exodo o en emigración frecuente de España a Francia, Italia, Suiza, Alemania, humanista, filósofo, teólogo, médico, geógrafo, matemático, domina las varias disciplinas a que aplica su privilegiado talento, y al excitar la envidia, los celos y el rencor de los protestantes reformadores que retroceden ante el libro heterodoxo, "De Trinitatibus erroribus", obra demoleadora en la que expone doctrinas contrarias al misterio de la Trinidad y a la divinidad de Jesucristo, que sólo admitía en sentido impropio, se deciden—por voluntad expresa de Calvino— a decretar su muerte, más que por ser antitrinitario, por la enorme trascendencia que había alcanzado su libro heterodoxo "Restitución del Cristianismo", al considerarse como un verdadero reformador, por lo que Calvino, el cruel ginebrino, el Papa negro, le hace quemar vivo, junto a su libro en medio de horribles sufrimientos. ¡Nefando crimen de los que se llamaban propagadores del libre examen, que ha levantado en todas partes gritos de indignación hacia esos verdugos del que es considerado como uno de los más intrépidos defensores de los fueros del pensamiento! ¡Terrible resolución la de los calvinistas, levantándole en la misma ciudad ginebrina donde fué quemado vivo, un monumento expiatorio!

"En su obra celebrísima publicada a principios de 1553, y que es tan citada como poco leída—dice el señor Bullón—es donde dió a conocer su descubrimiento en la pequeña circulación de la sangre o circulación pulmonar, de tanta trascendencia en los estudios médicos y antropológicos..." Y más adelante, exclama elocuentemente: "El odioso crimen sólo ha sido funesto para sus perpetradores, mientras que la figura del egregio sabio español, engrandecida por el sacrificio, aparece cada día más gloriosa ante la posteridad, y se eleva como una terrible sombra acusadora contra la inhumana y contradictoria conducta de los que, rechazando el magisterio de la Iglesia Romana y proclamando el libre examen, persiguieron, sin embargo, a los que, ejerciendo los fueros del propio pensamiento, llegaban a consecuencias diferentes de las suyas."

Seguir paso a paso, a través de su accidentada vida, el triunfal derrotero—aunque lleno de espinas—de Miguel Servet, marcado en las brillantes páginas del erudito catedrático de la Universidad Central, es instructiva y amena tarea, saboreando con deleite cómo culmina el valor científico de aquel ingenio, cuando se le da a cono-

cer como geógrafo del Renacimiento, prisma a través del cual ha dirigido la luz de sus investigaciones, el autor de un libro que, en el campo de la geografía, viene a sacar del polvo del olvido, entre el acelerado correr del actual movimiento literario, al insigne polígrafo aragonés a quienes algunos biógrafos suponen oriundo de otras regiones españolas.

El geógrafo francés Eliseo Reclus afirma que Servet fué el verdadero fundador de la etnografía y de la geografía comparada; Bullón nos muestra, con la inserción de pasajes latinos y elegante traducción de multitud de citas, cuánta fué la trascendencia de las ediciones de la Geografía de Tolomeo, hechas en 1535 y 1541, por nuestro geógrafo de Villanueva, comentándolas, corrigiéndolas, e ilustrándolas—ayudado de sus conocimientos greco-latinos—en multitud de pasajes. Y añade: este es el primer servicio prestado por Servet a la ciencia geográfica, el de haber perfeccionado la versión de la "Geografía" de Tolomeo, introduciendo mejoras que habían escapado a la sagacidad y laboriosidad de todos los traductores y comentaristas precedentes... Las correcciones por él hechas las aceptó en sus varias ediciones de Tolomeo, el gran geógrafo alemán, Sebastián Munster.

Después continúa enumerando los méritos de la labor geográfica emprendida y desarrollada por Servet y hace hincapié en lo versado que se hallaba

en el estudio de los clásicos, mencionando junto a los geógrafos y a los historiadores, a los filósofos y a los poetas y teniendo sumo cuidado en poner de manifiesto la comparación de unos países con otros; y hace constar también que Munster no se limitó a inspirarse en los trabajos de nuestro compatriota, sino que reprodujo las notas o escolios de este en sus escritos. En cuanto a la denominación de geografía comparada que el señor Bullón aplica a toda "Geografía científica" "ni Servet—dice—fué el primero en emplear el método comparativo, ni lo empleó de un modo tan sistemático, tan amplio y tan profundo, que su obra pueda parangonarse en este punto con las que antes he mencionado de Varenus, Ritter, Humboldt y Batzlar".

En el capítulo "Valor político de la geografía, según Servet", habla el ilustre catedrático, de lo necesario e indispensable que es al gobernante el conocimiento de la geografía y transcribe un párrafo en que así lo demuestra el geógrafo aragonés (puesto a continuación de la obra dedicada al arzobispo de Vienne, Palmier), y añade que Jovellanos, Antillón y Costa, se expresaron siglos después en el mismo sentido que en el XVI lo había hecho el geógrafo Villanovo.

Del polvo del olvido—según he dicho antes—surge, como escritor renacentista, en la obra de Bullón, la interesante figura geográfica del polígrafo español Miguel Servet en tales térmi-

nos y de tal modo, que ya científicamente, ya literariamente considerado, el libro "Miguel Servet y la Geografía del Renacimiento", no vacilarán, según mi modesto entender, los doctos, en considerarlo no sólo como obra digna de la Academia de la Historia, que la ha recibido con aplauso, sino de la Academia de la Lengua, aparte el mérito de su fondo, por el classicismo del estilo y la belleza de la forma.

No puedo resistir al deseo de transcribir algunos párrafos de la nueva obra del catedrático de Geografía de la Universidad Central:

"De las notas puestas por Servet al texto de Tolomeo, lo primero que hay que decir es que se distinguen por la sobriedad. ¡Rara virtud, ciertamente, en un comentarista, ya que entonces, como ahora, casi todos los glosadores de textos clásicos, suelen incurrir en prolijidad, ora llevados de excesiva admiración hacia el autor comentado, o, lo que es más frecuente, movidos por el intempestivo afán de mostrar erudición y sutileza..."

"Y para citar un ejemplo de la historia de la geografía y precisamente de la Geografía del Renacimiento", ¿por qué no protestar de los inacabables comentarios con que Joaquín de Wat pretendió ilustrar el compendio geográfico de nuestro compatriota Pomponio Mela?

"Sicut cymba in oceano" flota el texto del geógrafo hispano-latino en

medio de aquellas farragosas páginas en que el médico suizo habla de lo divino y de lo humano a pretexto de comentar los tres libros de "situ orbis", modelo de concisión y elegancia.

Otro de los méritos del libro, lo constituyen los apéndices con textos latinos comprobatorios de las verdades que en aquél se exponen.

Para terminar la sencilla exposición sintética, cuya valoración científica no estoy capacitado para apreciar en sus quilates, diré que en ella se muestra tan amante del estudio de la Naturaleza, especialmente en el campo de la Geografía, que la considera "verdadera fuente primaria del conocimiento geográfico".

Ese mismo concepto, más ampliado aún en otros sentidos, acaba de exponerlo en la reciente conferencia que ha dado el señor Bullón, arrancando frecuentes aplausos de un público docto y selecto, en el "Centro germano-español" sobre "El valor educativo de los estudios geográficos", insistiendo en que, para el progreso científico, importa, más que el estudio de los libros, la consulta directa y constante del gran libro del universo, que no ofrece alto ejemplo de solidaridad, alentándonos a grandes y fraternales empresas; porque la ciencia geográfica eleva incesantemente el nivel material y social, sin olvidar nuestros altos destinos ultraterrenos, ya que según acertado apotegma, de su discurso, "la ciencia antes que para hacernos ricos y poderosos, ha de servir para hacernos mejores".

DOCTOR CIUDAD-REAL

LOS NUEVOS DIPUTADOS DIRECTOS

Conforme al Real decreto hace unos días promulgado sobre la constitución de las nuevas corporaciones provinciales, mejor informados, podemos decir hoy que los diputados directos que la integren serán los señores siguientes:

Distrito de Salamanca, don Tomás-Marcos Escribano y don Rafael Cuesta.

Distrito de Alba-Peñaranda, don Manuel Campos.

Distrito de Ciudad Rodrigo, don Nicanor Gallo y don Luis Hernández Mirueña.

Distrito de Béjar-Sequeros, don Juan Matías Castaño.

Distrito de Ledesma-Vitigudino, don Antonio Díez Ambrosio.

NACIMIENTOS Y DEFUNCIONES

Nacimientos: Ninguno.
Defunciones: María del Carmen García Ríos, José Hernández Puche, Gregorio Elvira Calvo y María del Pilar Hernández Fernández.

Doña Adela González Fernández

TERCIARIA FRANCISCANA

ha fallecido en la villa de Barruecopardo, el día 17 de Febrero de 1930

a los veintiocho años de edad

DESPUES DE RECIBIR LOS SANTOS SACRAMENTOS

D. E. P.

Su desconsolado esposo, don Alejandro Rebollo, abogado y secretario de Almazán (Soria); sus padres: don Marcial y doña Adela; madre política, doña Matilde Alvarez; hermanos: don Arturo, don Julio, doña Angeles, Madre María (esclava del Corazón de Jesús), don Alejandro y Hermano Lucas (Cartujo); hermanos políticos: doña Aurora, doña Bernardina, don Manuel, don Paulino y doña Josefa; tíos, primos, sobrinos y demás parientes.

Tienen el sentimiento de participar a sus numerosas amistades tan sensible pérdida, rogándoles eleven a Dios Nuestro Señor una oración en sufragio de su alma, por lo que les vivirán agradecidos.



TERCER ANIVERSARIO

DEL SEÑOR

Don José Antonio Díaz Grande

que descansó en el Señor, el día 20 de Febrero de 1927

HABIENDO RECIBIDO LOS SANTOS SACRAMENTOS

D. E. P.

Su esposa, doña Josefa Huerta Sánchez; su hijo, don Jerónimo Díaz Huerta; hermanos: Angel, Manuel y Eladio Díaz Grande; hermanos políticos y demás familia,

Ruegan a sus amigos se sirvan encomendar su alma a Dios Nuestro Señor, por lo que les vivirán agradecidos.

Las misas que se celebren en la villa de Sequeros los días 21 y 24, serán aplicadas por el eterno descanso de su alma.

CRONICAS DE SANCHEZ ROJAS

DEL PARALELO Y DEL DISTRITO QUINTO

Hasta hace muy pocos años, era Emperador indiscutible del distrito quinto, del Paralelo y de sus arrabales y alrededores, el jefe del partido radical don Alejandro Lerroux y García.

Si Lerroux ha sido destronado del rumoroso Paralelo y de sus cincuenta dancing, sus veinte cabarets, sus dos docenas de teatrillos y de cafés y de colmados, Cambó y Puig y Cadafalch no han logrado hincarle el diente todavía.

Durante esta tarde del domingo, después de una novillada-sosa y monótona, he recorrido, con unos amigos, en un auto, el Paralelo. Apenas he sabido reconocerle. Los soldados y las "noyas" que tornan de la Font del Gat, toman sus cervezas y limonadas en las aceras.

ro catalán. Las brechas que en los muros de las fábricas abrieron los cañones y las ametralladoras, se han tapado cuidadosamente, y el día buenos pensado se limpia la gusanera que todavía cubre Atrazanas y su barrio.

JOSE SANCHEZ ROJAS
Barcelona, 16 Febrero 1930.
(Prohibida la reproducción).

DEL GOBIERNO CIVIL

La conferencia del señor Unamuno

Al visitar ayer al Gobernador civil interino, señor Poladura, nos manifestó que en virtud de la próxima llegada del Gobernador efectivo de la provincia, señor Delgado Iribarren, el cual traerá las instrucciones que el ministro de la Gobernación ha dado a todos los representantes del Gobierno en provincias, había considerado conveniente aplazar el acto que se proyectaba realizar en la Casa del Pueblo hasta que se posesione del mando de la provincia el señor Delgado Iribarren.

Esto, hizo constar el señor Poladura, no era negar la autorización para que el señor Unamuno de su conferencia, sino únicamente un aplazamiento, que considera obligatorio.

Pagos de Hacienda

Para hoy se han puesto al cobro los siguientes libramientos: Jefe de la Inspección, 749,99 pesetas; el mismo, 390; don Mariano Nuñez, 5.854,40; don Fabián Luengo, 300,83; y don César Fernández, 740,25 pesetas.

SE ARRIENDAN los pastos de la dehesa de Valparaíso y Cubeto, para ovejas y vacas. Para tratar, en la misma dehesa, o con el encargado, en Corrales de Zamora, Bernabé Delgado.

PIEL Y VENERELOGIA
LUIS SANCHEZ VELASCO
Ruiz Aguilera, 2 (Calleja de Término). Consulta de once a una y de siete a nueve. Análisis serológicos de la especialidad.

EL DOCTOR JULIO PEREZ MARTIN
ha trasladado su domicilio y consulta de Partos y Medicina General, a la calle de San Justo, número 30. Consulta de DOCE a DOS.

Acéptelo solamente como aparece aquí. Es el poderosísimo Jarabe de HIPOFOSFITOS SALUD que esta aprobado por la Real Academia de Medicina, y tiene cerca de medio siglo de exito creciente contra ANEMIA, NEURASTENIA, RAQUITISMO. El Jarabe de Hipofosfitos Salud no se vende a granel.

NOTAS DE SOCIEDAD

PARA ELAS La pegadura desigual

No recuerdo en este momento (¿Cuántas lagunas tiene una en su pequeña cultura!) si en la historia de nuestra moda hay antecedentes de la desigualdad en el largo de las faldas que venimos luciendo... o padeciendo, desde hace varias temporadas.

Cumplida mi misión, la desigualdad en las faldas podía retirarse por el foro y desaparecer definitivamente. (Buena, definitivamente hasta otra ocasión, ya que los términos más absolutos no pasan nunca de ser relativos en estos dominios de la moda, que Einstein debió de estudiar muy a fondo ante de enunciarse su teoría).

Muchos son hoy los vestidos de hechura princesa que carecen de toda interrupción horizontal; pero muchos otros también los que, con o sin cinturón, llevan una falda "en forma" o frunciada pegada al cuerpo; y esta pegadura se hace casi siempre irregular.

Y estas pegaduras desiguales vienen a ser la nota más saliente, en todo caso la más característica, de los vestidos de esta temporada, lo mismo en los de noche que en los de tarde.

VIAJES

Hen salido: Para Villoria de Buenamadre, don Amador Angost. Para Madrid y Barcelona, don Fernando Peláez con su señora y don Agustín Hernández Ledesma.

De su dehesa de San Fernando, don Antonio Pérez-Tabernero, y de Matilla de los Caños, don Alipio Pérez T-Sanchón.

ENFERMOS

Se encuentra restablecido de su grave dolencia, nuestro buen amigo don Juan Cea.

ANIVERSARIOS

Mañana, hace tres años que entregó su alma a Dios, confortado con los Santos Sacramentos, y seguido de la estimación general, el respetable señor don José Antonio Díaz Grande.

FALLECIMIENTOS

En Mogarráz, ha fallecido después de penosa enfermedad, sobrelevada con resignación cristiana, y confortada con los Santos Sacramentos, la virtuosa señora doña María Cipriana de las Nieves Hernández Fernández.

En Mogarráz, ha perdido para siempre a una de sus mejores protectoras, y para rendirle el último tributo acudió el pueblo en masa a la conducción del cadáver, acto que constituyó una verdadera manifestación de duelo.

En plena juventud, a los veintiocho años de edad, cuando la más completa dicha reinaba en el recién creado hogar, y las bondades y virtudes de la finada, la granjearon la estimación de todo el vecindario, la sorprende la muerte, llevando el luto y el más intenso dolor a su familia.

El sentimiento que la muerte de tan virtuosa señora ha causado, bien demostrado está ante las continuas muestras de pésame que su familia está recibiendo de todo el vecindario de Barrucopardo.

NECROLOGICA

El día 15 del actual, falleció en Murcia don Francisco Clemases, padre político de nuestro querido amigo el inspector regional de Alcoholes en esta provincia, don Guillermo Bengoa, a quien como al resto de su familia hacemos presente nuestro sentido pésame.

VARIAS

Con objeto de acompañar al enlace matrimonial de su prima la señorita Micaela Martín Poveda, con don Adolfo Moreno, han salido para Toledo y Madrid, nuestro buen amigo el agente comercial don Francisco Cañada Hernández, acompañado de su esposa doña Aurelia Hernández y su hermana la señorita Manuela Hernández.

El Festival de la Asociación de la Prensa

A medida que se aproxima la fecha de nuestra fiesta, la animación y entusiasmo que reina para asistir a la misma es verdaderamente extraordinaria.

Los detalles de la fiesta van muy adelantados, contando la comisión con ofrecimientos valiosos de algunos comerciantes que redundarán en la mayor brillantez del festival, y de los cuales daremos cuenta a nuestros lectores.

Sus recientes éxitos en la velada homenaje a don Dámaso Ledesma y en los bailes celebrados en el Casino de Salamanca, en honor de los estudiantes forasteros, los han colocado a una altura envidiable. El viernes, 28, actuarán en Ciudad Rodrigo, en la cena americana que "Tierra Charra", ha organizado en honor de los periodistas salmantinos; al día siguiente, vendrán a nuestra fiesta y en los Carnavales, los veremos en el Casino.

Este premio consistirá en una magnífica fotografía al óleo, cuyo valor es de 100 a 125 pesetas y que nuestro querido camarada Amalio Gombau regala a la Asociación de la Prensa.

De lo más artístico disfraz no puede ser mejor, máxime que la fotografía será hecha en los acreditadísimos talleres de la casa Gombau. Con esto basta, pues este sólo nombre es la mayor garantía de que el trabajo será de lo más artístico y depurado.

Este obsequio, para la señorita que luce el más artístico disfraz, no puede ser mejor, máxime que la fotografía será hecha en los acreditadísimos talleres de la casa Gombau.

FINCAS rústicas, urbanas; compra-venta, permuta, hipotecas con el Banco Hipotecario España y con particulares. Colocación de capitales en hipoteca del 6 y medio al 8 por 100, libre de impuestos. Serrallier, Agente Colegiado de préstamos del B. H. en Salamanca. Doctor Pulido, M. (Frente al garaje Tristán).

SE ARRIENDAN pastos en la dehesa de Izcala, para 500 ovejas, desde 1.º de Marzo hasta San Pedro. Para tratar, con Ramón Marcos, en dicha dehesa.

DEHESA.—Se vende en esta provincia, a 40 kilómetros de la capital, con carretera hasta la misma finca, monte, labor y pastos, con varias cercas; tiene buena casa para el dueño y varias para el coloro; renta anual, 45.000 pesetas, libre de toda carga. Informará, Enrique Iglesias, Serranos, 10, Salamanca.

CATARROS NASALES
los cura
ARREORRINA BUSTOS
preventivo de la gripe.
En Farmacias.—Depósito en la del autor, PEREZ PUJOL, 7

María A. de Vargas
PROFESORA EN PARTOS
Extramóna de la Casa de Maternidad, Plaza de Lavapiés, 4, principal, teléfono 70.603, Madrid.—Consulta profesional. Absoluta reserva. Hospedaje higiénico para embarazadas. Precios convencionales. ml.

INFORMACIONES DEL MOMENTO

UN ENSAYO DE JOSEFINA BAKER

LA FAMOSA BAILARINA NEGRA, CHILLA, GESTICULA, SALTA COMO UN MONO, SONRIE SIEMPRE, PERO NO DESLUMBRA NI ESCANDALIZA A LOS MADRILENOS. — "AQUÍ SOMOS UNOS PELMAZOS"

La sala del teatro Metropolitano—en el popular barrio de Cuatro Caminos, de Madrid—está en la penumbra. En el escenario los tramoyistas arman un decorado frívolo, en uno de cuyos telones se abre, sobre negro fondo, un abanico de rodadas plumas. La orquesta está ensayando unos números de baile.

La mujer es alta, fina, de grandes ojos y constante sonrisa, que descubre su blanca dentadura—algo saliente—que contrasta con el tono de ébano del rostro. Es Josefina Baker, la famosa bailarina mulata, que tanto ha dado que hablar al mundo con sus estrepitosos reclamos. Luego de revolucionar con su charlestón salvaje al público parisien, de escandalizar al de Viena y al de Buenos Aires, nos llega a una de las barridadas más típicas y castizas de Madrid.

La Baker está un poquitín nerviosa. No se la oculta que el público de Madrid está a muchos kilómetros del de París. Madrid tiene un concepto muy distinto al de las grandes capitales europeas. Estamos, por fortuna, más rezagados y más adelantados.

De un brinco se encarama en cima del piano, apoyándose en el hombro del director de orquesta, y salta al escenario. ¡Pepe!... ¡Pepe!... grita en puro castellano, lo único que sabe decir. Es decir, lo único, no; que también pronuncia bastante claro "paella a la valenciana", aplicándolo como muletilla de vez en cuando, e ignoramos si sabiendo su significado. Pepe es un italiano que la acompaña. "Manager" habilísimo en su delicada misión, que sabe hacer mutis cuando conviene al negocio común.

En el escenario, la Baker corre, salta, da vueltas, todo vertiginosamente, al son de la orquesta, que ensaya el famoso charlestón salvaje que tanta fama ha dado a la bailarina. El abrigo de pieles, desabrochado, se revuelve a los lados como impulsado por un vendaval. Última que en el escenario no haya árboles. Por ellos treparía Josefina como un mono... o como una mona, que es lo que se recuerda viendo. Una mona, no de casa de fieras, sino de selva.

Concluido el ensayo, pasamos a un saloncito del teatro, donde se halla dispuesta una mesa repleta de apetitosa merienda. La Baker se sienta entre los periodistas. El dibujante "Sirio", frente a ella, trae los rasgos de una caricatura. Josefina sonríe, sonríe siempre con sus labios carminados y sus dientes blanquiosos. El avisador del teatro trae un ramo de claveles. Es un obsequio de la actriz Irene López Heredia; la amistad se trenzó entre ambas en una travesía trasatlántica. Antonio Casero se pone en pie, con una copa en la mano. Nos amenaza un brindis del castizo poeta madrileño. En efecto, rompe a hablar... La simpática de la Baker... España... El aroma del pueblo de Madrid... Lugares comunes que, afortunadamente, no comprende la bailarina exótica, y con ello no formará el juicio de que aquí somos "unos pelmazos".

Como un mono, sonríe siempre con sus labios carminados y sus dientes blanquiosos. El avisador del teatro trae un ramo de claveles. Es un obsequio de la actriz Irene López Heredia; la amistad se trenzó entre ambas en una travesía trasatlántica.

SE VENDE bonita casa en la calle Ronda de Corpus, número 30. Se compone de planta baja y principal, corral, cuadra y pozo. Bien soleada. Informará, Perdonés, 7, segundo, frente a la iglesia de San Juan de Barbalos.

de plácida casa de vecindad. Aquí la Baker no tendrá el escenario de Folies. Pasará por España sin producir el más leve alboroto. Consuela pensarlo. Ni esta bailarina, ni la comedia de Gantillon, "Maya"—otro motivo de escándalo—hallan eco entre nosotros. Estamos atrasados y más adelantados que las grandes ciudades extranjeras, donde el público, pese a sus alardes de avandadísimo, es mucho más ingenuo... y más paleta.

JOSE CASTELLON
Madrid, 1930.

LOS BIENES DE RAFAEL BRIZUELA

Conforme a un anuncio existente en la Casa Consistorial, que comprende un edicto de la recaudación ejecutiva de contribuciones, el próximo día 22, a las once de la mañana, y en dicha oficina de recaudación, se verificará la subasta de los bienes muebles que han sido embargados al señor Brizuela.

FEDERACION GREMIAL

Nota oficiosa
La Federación Gremial Salmantina nos ruega la publicación de la siguiente nota: "El Colegio Oficial de Agentes Comerciales, atendiendo a los amistosos requerimientos de esta Federación, ofrece sancionar a cuantos colegiados ofrecen los artículos directamente al público, ocasionando un grave perjuicio a los comerciantes."

Para acabar con este intrusismo, se necesita que cuantos casos conozcan los comerciantes federados, los pongan en conocimiento de la Secretaría de nuestra organización, quien a su vez cursará las denuncias correspondientes a dicho Colegio, dándose cuenta a todos los compañeros de los casos que ocurran para ulterior determinación.

Acuerdos de la Sociedad de Ultramarinos
Reunida la Sociedad de Ultramarinos de Salamanca, bajo la presidencia de don Manuel Santos y asistiendo o estando representados los 73 afiliados de la localidad, se tomaron los siguientes acuerdos:

Ver con simpatía la actuación del Colegio de Agentes Comerciales en el asunto de la revisión de la política de abastos. Denunciar a dicho Colegio todos los casos de intrusismo de comisionistas que vendan al público, a los cuales por otra parte dejarán de comprar los comerciantes y en justa reciprocidad exigir a todos los comisionistas el carnet de matriculado en el Colegio aludido. Prohibir a los afiliados la adopción de sistemas de venta con regalos para evitar se desencadene una competencia altamente perjudicial para todos. Aquellos que tengan ya adoptado algún compromiso lo pondrán en conocimiento de la Directiva para resarcirlos de los perjuicios que sufran.

COMPRA Y VENTA DE MAQUINARIA.—Se vende una Fábrica de harinas, de tres pares de piedras, con cedazo y limpias, movida por un motor "Crosley", de 30 caballos; con muy buenos edificios; también tiene una hermosa máquina eléctrica y está en un pueblo de bastante importancia, para su desarrollo. Igualmente se vendería toda la maquinaria para ser trasladada, y se compran algunos pares de piedras con herrajes, cedazo, limpias, deschadoras, elevadores, y otras máquinas pertenecientes al ramo. Para informes, Desiderio Merchán, en Robledo (Salamanca).

SE ARRIENDAN, juntos o separadamente, los pastos de espigadero y hojadero del año actual, del término municipal de El Perdigon (Zamora), y sus dos despoblados, Almancaya y Baillo, en subasta, que se celebrará en la Casa Consistorial, a las doce del día 23 de los corrientes. El conjunto tiene de superficie, aproximadamente, 1.800 hectáreas de terreno. El Perdigon, a 12 de Febrero de 1930.—El alcalde, Primitivo Feo.

AMA DE CRIA.—Se ofrece para criar en su casa. Informará, Ramona Nieto Morato, en Puente de Salvatierra.

SE VENDE bonita casa en la calle Ronda de Corpus, número 30. Se compone de planta baja y principal, corral, cuadra y pozo. Bien soleada. Informará, Perdonés, 7, segundo, frente a la iglesia de San Juan de Barbalos.

DESPUES DE LA CONFERENCIA

LA CHARLA DE "EL TIMBALERO," Y LA PRENSA DE BILBAO

La prensa de Bilbao se ha ocupado, en terminos muy elogiosos para nuestro querido companero Pepe Sanchez-Gomez...

DE "LA GACETA DEL NORTE"

"El Timbalero" en el Club Cocherito Anoché, con extraordinaria concurrencia, ocupó la tribuna del Club Cocherito...

DE "EL LIBERAL"

"El Timbalero", en la tribuna.—"Salamanca-Bilbao y la fiesta de los toros"

Ocupó anoche la tribuna del Club Cocherito, honrándole, don José Sánchez-Gómez...

Se remontó a los tiempos—¡ay!—en que mis queridos compañeros y jefes, "Desperdicios" y Matos...

Acercó del toro hizo un excelentísimo estudio, del que no salieron muy airosos algunos ganaderos de Salamanca...

No se mostró partidario ni del toro mastodonte, pesado y fatigado de acometividad...

Tampoco los toreros, en general, salieron muy bien parados, sobre todo los que se dedican al fútbol...

Dedicó censuras a los toreros, a los ganaderos, a los empresarios y a parte de la prensa...

Con vista clarísima del cotarro taurino, tan revuelto, condenó el abusivo parón y el detalle artístico...

Señorita Carmen Caballero: Permitame usted que le diga con la mano derecha...

DE "EL NOTICIERO BILBAINO" "El Timbalero", en el Club Cocherito

La presencia de Pepe Sánchez-Gómez, el destacado crítico taurino salmantino, en la tribuna de la prestigiosa entidad...

El popular periodista desarrolló su labor acerca del tema "Bilbao-Salamanca y la fiesta de los toros"

Después, y huyendo del camino a seguir para el logro de la sinceridad en la fiesta...

Pepe Sánchez Gómez fue aplaudido como merecía y agasajadísimo por los socios del Club Cocherito...

Entre los juicios formulados por la prensa acerca de la charla de Sánchez-Gómez...

Magnífico cuadro para el no menos magnífico cuadro que nos iba a ofrecer "El Timbalero"

El presidente del Club, señor Villarejo, presentó, en breves y sentidas palabras, a Pepe Sánchez-Gómez...

Sin notas y sin tiempo no puedo hacer una reseña completa del trabajo del ilustre compañero...

Se rememora a los tiempos—¡ay!—en que mis queridos compañeros y jefes, "Desperdicios" y Matos...

DE "LA GACETA DEL NORTE"

"El Timbalero" en el Club Cocherito Anoché, con extraordinaria concurrencia, ocupó la tribuna del Club Cocherito...

DE "EL LIBERAL"

"El Timbalero", en la tribuna.—"Salamanca-Bilbao y la fiesta de los toros"

Ocupó anoche la tribuna del Club Cocherito, honrándole, don José Sánchez-Gómez...

Se remontó a los tiempos—¡ay!—en que mis queridos compañeros y jefes, "Desperdicios" y Matos...

Acercó del toro hizo un excelentísimo estudio, del que no salieron muy airosos algunos ganaderos de Salamanca...

No se mostró partidario ni del toro mastodonte, pesado y fatigado de acometividad...

Tampoco los toreros, en general, salieron muy bien parados, sobre todo los que se dedican al fútbol...

Dedicó censuras a los toreros, a los ganaderos, a los empresarios y a parte de la prensa...

Con vista clarísima del cotarro taurino, tan revuelto, condenó el abusivo parón y el detalle artístico...

Señorita Carmen Caballero: Permitame usted que le diga con la mano derecha...

DE "EL NOTICIERO BILBAINO" "El Timbalero", en el Club Cocherito

La presencia de Pepe Sánchez-Gómez, el destacado crítico taurino salmantino, en la tribuna de la prestigiosa entidad...

El popular periodista desarrolló su labor acerca del tema "Bilbao-Salamanca y la fiesta de los toros"

Después, y huyendo del camino a seguir para el logro de la sinceridad en la fiesta...

Pepe Sánchez Gómez fue aplaudido como merecía y agasajadísimo por los socios del Club Cocherito...

Entre los juicios formulados por la prensa acerca de la charla de Sánchez-Gómez...

Magnífico cuadro para el no menos magnífico cuadro que nos iba a ofrecer "El Timbalero"

El presidente del Club, señor Villarejo, presentó, en breves y sentidas palabras, a Pepe Sánchez-Gómez...

Sin notas y sin tiempo no puedo hacer una reseña completa del trabajo del ilustre compañero...

Se rememora a los tiempos—¡ay!—en que mis queridos compañeros y jefes, "Desperdicios" y Matos...

FIGURAS DE ACTUALIDAD



El príncipe Takamatu, hermano del embajador del Japón, que contrajo matrimonio, en Tokio...

máspreciado y lo mejor que tenía, y que un día, va a hacer dentro de poco seis años justos...

Acaso irrefrenables impulsos de nuestro corazón, de ferviente admiración a este vasco insigne...

Recordó con mucho goce las andanzas por la vieja Salamanca de "Desperdicios" y de todos los toreros de la tierra...

Habló atentamente del toro de lidia, para sacar la consecuencia de que para ser corrido en las Plazas debe tener de cuatro a cinco años...

Elogió al público de Bilbao, que exige ganado de respeto y no transige con el becerro al uso...

Afirmó que si Salamanca es hoy ganadera, se lo debe a Andalucía. Toda la charla, que no es posible extraer en media columna...

Desde que los toreros se han metido a futbolistas—exclamó—sin duda alguna para aprender a correr más...

Evocó, exaltándola, la época de José Selito y Belmonte, y terminó con bellas párrafos que arrancaron una formidable ovación.

FUNERARIA DEL CARMEN. Con el más completo y moderno material. Teléfono 1.260.

"EL ADELANTO," EN BARBADILLO

La declaración de soldados. — Notas de sociedad

En la casa Ayuntamiento de esta localidad, se ha llevado a efecto la declaración de soldados...

Un grupo de 19 hacían el total. Por hallarse en tierras lejanas, no se han presentado tres...

Todos unidos se dirigieron a casa del cronista, para que tuviera a bien informar a los lectores de EL ADELANTO el entusiasmo que en los mismos reinaba...

¿Cómo no acceder a sus buenos deseos? Si. Todos ellos, buenos amigos, honrados, trabajadores y leales...

José María Pérez, Isidoro Fraguas, Maximiliano Tocino, Juan Martín, Serafín Román, Isidro García, Jeremías Roldán, de Valverde, Santiago Sánchez, Francisco Gutiérrez, Esteban Hernández, Miguel Rodríguez...

En el salón Rosales, durante el baile, fueron la alegría constante, simpaticizando con las bellas y elegantes señoritas...

En suma, un día delicioso y de grandes recuerdos para estos jóvenes. —Hace unos días que salió para Barquella, la simpática señorita Catalina Fonseca Muñoz...

El día 13 celebró su fiesta onomástica nuestro querido amigo, el médico titular don Benigno Alonso Furquet.

Con tan fausto motivo, fuimos más que nunca felices...

chos—de fuera y de aquí—los amigos que acudimos a felicitarle, siendo agasajados por su hermana, doña Emilia...

—Precedente de Salamanca, de casa de sus hermanos, don Miguel Martín y doña Manuela, se encuentra en ésta la bella y simpática señorita Angeles de la Puente...

Referida señorita Angeles, es hija de mi buen amigo don Abel, vecino de Villaveja.

—He tenido el gusto de saludar a la señorita María Martín Pérez, hija de mi buen amigo y suscriptor de EL ADELANTO...

FLORENCIO RAMOS Barbadillo, Febrero, 16, 1930.

PEPE PELQUERO DE SEÑORAS ONDULADOR MARCEL CALLISTA Meléndez, 20, principal. Salamanca. ml.

NOTICIAS

En resolución de una instancia del Ayuntamiento de Madrid, se ha dictado por Hacienda una Real orden...

EL DOCTOR FRANCISCO ZAMARRIEGO

Catedrático de enfermedades de la infancia, de la Facultad de Medicina de Salamanca...

CLINICA DENTAL DOCTOR ROGELIO DE P. CARRANZA

Médico dentista Horas de consulta: De diez a una y de cuatro a siete.

El general Berenguer, como ministro del Ejército, ha dirigido el siguiente telegrama-circular a los capitanes generales...

DOCTOR ANTONIO DOMINGUEZ

Enfermedades de la garganta, nariz y oídos.—Doctor Riesco, 38, pral. Consulta de diez a una.

DOCTOR JOSE MÉNDEZ Y PÉREZ

PIEL - SIFILIS - URINARIAS Diarrea. - Electro-Coagulación. Rayos Ultra-Violeta. - Cáustica. Consulta: de ONCE a UNA y de CINCO a NUEVE

MOSTO "NATURA,"

Zumo de uvas selectas, estimulante de las vías digestivas. En la comida es el mejor sustituto del vino...

Enfermos del estómago

ligado, riñones, vientre e intestinos y cuantos necesitan alimentos de régimen garantidos...

LA COMISION PERMANENTE DE LA DIPUTACION PROVINCIAL

Ayer, a las doce de la mañana, presidida por don Nicolás Rodríguez Aniceto, celebró sesión la Comisión provincial permanente...

Conoció de los siguientes asuntos: Oficio de la Alcaldía de Peralejos de Abajo...

Oficio de la Sección de Vías y Obras, manifestando que el día 12 empezó a disfrutarse la licencia de dos meses concedida...

Informe de dicha Sección en la instancia promovida por los alcaldes de los Ayuntamientos de Cerralbo y Bagojo...

Informe de dicha Sección en la instancia promovida por el alcalde del Ayuntamiento de Yelva...

Informe de dicha Sección en la instancia promovida por los alcaldes de los Ayuntamientos de Cerralbo y Bagojo...

Informe de dicha Sección en la instancia promovida por los alcaldes de los Ayuntamientos de Cerralbo y Bagojo...

Informe de dicha Sección en la instancia promovida por los alcaldes de los Ayuntamientos de Cerralbo y Bagojo...

Informe de dicha Sección en la instancia promovida por los alcaldes de los Ayuntamientos de Cerralbo y Bagojo...

Informe de dicha Sección en la instancia promovida por los alcaldes de los Ayuntamientos de Cerralbo y Bagojo...

Informe de dicha Sección en la instancia promovida por los alcaldes de los Ayuntamientos de Cerralbo y Bagojo...

Informe de dicha Sección en la instancia promovida por los alcaldes de los Ayuntamientos de Cerralbo y Bagojo...

Informe de dicha Sección en la instancia promovida por los alcaldes de los Ayuntamientos de Cerralbo y Bagojo...

Informe de dicha Sección en la instancia promovida por los alcaldes de los Ayuntamientos de Cerralbo y Bagojo...

El día en la Audiencia

La causa que ayer se vió en juicio oral del juzgado de Ciudad Rodrigo...

En uno de los últimos días del mes de junio de 1929, la procesada Angela Núñez Gaspar...

En uno de los últimos días del mes de junio de 1929, la procesada Angela Núñez Gaspar...

En uno de los últimos días del mes de junio de 1929, la procesada Angela Núñez Gaspar...

En uno de los últimos días del mes de junio de 1929, la procesada Angela Núñez Gaspar...

En uno de los últimos días del mes de junio de 1929, la procesada Angela Núñez Gaspar...

En uno de los últimos días del mes de junio de 1929, la procesada Angela Núñez Gaspar...

En uno de los últimos días del mes de junio de 1929, la procesada Angela Núñez Gaspar...

En uno de los últimos días del mes de junio de 1929, la procesada Angela Núñez Gaspar...

En uno de los últimos días del mes de junio de 1929, la procesada Angela Núñez Gaspar...

En uno de los últimos días del mes de junio de 1929, la procesada Angela Núñez Gaspar...

En uno de los últimos días del mes de junio de 1929, la procesada Angela Núñez Gaspar...

En uno de los últimos días del mes de junio de 1929, la procesada Angela Núñez Gaspar...

En uno de los últimos días del mes de junio de 1929, la procesada Angela Núñez Gaspar...

En uno de los últimos días del mes de junio de 1929, la procesada Angela Núñez Gaspar...

gracias por la subvención otorgada para arreglo de un camino.

Informe de la Intervención en la certificación expedida por la Sección de Vías y Obras...

Informe de la Intervención en la certificación expedida por la Sección de Vías y Obras...

Informe de la Intervención en la certificación expedida por la Sección de Vías y Obras...

Informe de la Intervención en la certificación expedida por la Sección de Vías y Obras...

Informe de la Intervención en la certificación expedida por la Sección de Vías y Obras...

Informe de la Intervención en la certificación expedida por la Sección de Vías y Obras...

Informe de la Intervención en la certificación expedida por la Sección de Vías y Obras...

Informe de la Intervención en la certificación expedida por la Sección de Vías y Obras...

Informe de la Intervención en la certificación expedida por la Sección de Vías y Obras...

Informe de la Intervención en la certificación expedida por la Sección de Vías y Obras...

Informe de la Intervención en la certificación expedida por la Sección de Vías y Obras...

Informe de la Intervención en la certificación expedida por la Sección de Vías y Obras...

Informe de la Intervención en la certificación expedida por la Sección de Vías y Obras...

Informe de la Intervención en la certificación expedida por la Sección de Vías y Obras...

PARAGUAS

Reparaciones a la perfección y en el acto. Casa de las Medias, Doctor Riesco, 76, frente a San Juan de Sahagún.

LICENCIADOS EJERCITO

Anunciadas 53 plazas Agentes Arbitros, 7 pesetas diarias, Madrid, fácil adquisición. Marzo cubrense 3.000 destinos...

Castañeda y Cia

Reparaciones a la perfección y en el acto. Casa de las Medias, Doctor Riesco, 76, frente a San Juan de Sahagún.

Fábrica de Lámparas

Calle Toledo, 136 MADRID Teléfono. 70.720

ALEJANDRO RUIZ DE LA GUESTA

Médico especialista en GARGANTA, NARIZ Y OIDOS Consulta de 11 a 1 y de 5 a 7. DOCTOR RIESCO, NUMS. 12 y 14

MATERIAL SANITARIO

Tubería de hierro y plomo. Accesorios de Fontanería y Hojalatería. Cristales. Estufas. Salamandras. Cocinas Económicas. Bañeras. Lavabos. Inodoros. Bidets. Espejos. Instalaciones de todo aparato sanitario. Encristalado de Obras.

Cuartos de baño desde 300 pesetas

PEDRO GUZMAN

CALLE DE ZAMORA, 22 TELEFONO 1.720

Enfermos del ESTÓMAGO después de muchos años de sufrimientos se han curado en poco tiempo con el famoso ELIXIR ESTOMACAL SAIZ DE CARLOS (STOMALIX)

MOTIVOS LITERARIOS

CERVANTES, POETA

Cierta colección poética, de plausible divulgación popular, ha publicado un florilegio de las poesías de Cervantes. Cervantes poeta, es desconocido entre muchos que, sin duda, han leído el "Quijote". Incluirlo en una antología exclusivamente poética, no sólo significa homenaje legítimo, sino que constituye para aquéllos sabrosa novedad.

El creador del libro más bello del mundo, de sentido más universal y mayor trascendencia, el padre de este evangelio humano que se llama "Don Quijote", héroe espiritual, cuya grandeza no logran igualar ni Fausto, ni Hamlet, ni Segismundo, con ser tanta realeza de éstos, se nos muestra como cultivador de las Musas, si no a la altura de Lope, el maravilloso, en honrosa medida, pues que, a nuestro entender, en genio nada hay desdenable.

Por otra parte, si el teatro y la poesía fueron siempre las más atractivas sirenas del escritor en general, ¿cómo no han de tentar al genio? De esta tentación nace el Cervantes poeta lírico y el Cervantes dramaturgo. Y aún más que la música dramática, fascina la lírica. Si entre el vulgo, no muy letrado, abundan los poetas, entre los hombres superiores en diversas manifestaciones intelectuales nunca faltan tampoco. Cánovas hizo versos; Menéndez Pelayo hizo versos; don Juan Valera también. ¿Qué seducción tan dulce es esta de la poesía lírica, que a todo espíritu somete? Cervantes la amaba profundamente. En su "Viaje del Parnaso", tal vez lo más considerable de su labor poética, descúbrense a un tiempo su fervor por ella y el temor de no ser uno de sus elegidos.

"Yo, que siempre trabajo y me desvelo por parecer que tengo de poeta la gracia que no quiso darme el cielo...

Que yo soy un poeta de esta hechura, cisme en las canas y en la voz un roncito y negro cuervo, sin que el tiempo pueda debastar de mi ingenio el duro tronco."

Esta melancolía que al divino narrador de las gestas de "Don Quijote" producen sus propios versos, es hermana y pareja de aquella amargura desconsolada con que considerara, descontento de sí mismo, las escenas de su comedia "El engaño a los ojos", de que nos hablaba Navarro y Ledesma en su delicioso libro "El Ingenioso Hidalgo Miguel de Cervantes Saavedra". Mas la fresca musa de éste, brindando regalados frutos, amén de los numerosos tercetos del "Viaje del Parnaso", en copiosos romances, elegías y sonetos. El "Quijote" está esmaltado con las piedras preciosas de sus rimas. Modelo de galanura y delicadeza es el romance que comienza: "Marino soy de amor"... y aquel otro bellissimo que pone en boca de uno de los cabreros en el encuentro que tuvieron con Don Quijote: "Yo sé, Olalla, que me adoras"... Los donosos endecasílabos de Merlín, son acabada pieza de poesía burlesca, como brotados de la pluma que hubo de producir la obra de más hondo y fino humorismo. El soneto que figura en la novela de "El curioso impertinente", es otra filigrana de va-

toico y sufrido en todo momento, fué, sin duda, un espíritu de extraordinario temple. Narciso Serra, en "El loco de la guardilla", acaso le calumnia un poco cuando pone en su boca esta cuarteta:

"Me quedó manco en Lepanto,
en Argelia fui cautivo,
y he sufrido tanto, tanto,
que merezco ser altivo."

Ningún biógrafo habla de su altivez, sino, por el contrario, de su modestia y paciencia. En la información de testigos provocada por el propio Cervantes en Argel, libre ya de su cautiverio y para librarse de la persecución y calumnias de que era objeto, información que se guardó en el Archivo General de Indias, de Sevilla, figuran estas palabras: "Trataba a todos con una gracia particular que le conciliaba el afecto de cuantos le conocían, y con lo poco que podía recoger, soportaba libremente a los más necesitados, exhortaba a los pusilánimes, flocos y tibios..."

Esto corrobora la gran fortaleza de ánimo del desventurado poeta. No desmayó jamás en sus quebrantos y reveses, ni a nada opuso la flaqueza de un escepticismo, sino que, por el contrario, poniendo al arte sobre su vida y sus dolores —al revés de tantos otros como entonces y ahora solamente se sirven de su arte como escalera para sus medros— supo hacer miel de su acibar y alegre gozo de sus amarguras recónditas, y ofrecerlo al mundo y para siempre en las páginas supremamente hermosas de "Don Quijote" y las "Novelas ejemplares".

J. ORTIZ DE PINEDO
(Prohibida la reproducción).

ILDEFONSO GARCIA ALVAREZ
ABOGADO-PROCURADOR
(Hijo de Gregorio Garcia González, Procurador de los Tribunales de Salamanca), tiene abierto su bufete en CIUDAD RODRIGO, Calle de Madrid, 11

"EL ADELANTO" EN CIUDAD RODRIGO

Peticion del pueblo para la continuacion de su alcalde, don Manuel S. Arjona

Con motivo de la renovacion de los Ayuntamientos por el gobierno que preside el señor Berenguer y siendo éste uno de ellos y que tal vez sea el único en que el vecindario, sin distincion de clases, se halla penetrado con el actual, especialmente con su alcalde don Manuel Sánchez Arjona, se cree, y así lo exterioriza, que la mayor parte de las fuerzas vivas del pueblo tratan de pedir al ministro de la Gobernacion la continuacion, al frente de la alcaldia, del popular alcalde don José Manuel Sánchez Arjona, toda vez que dicho señor es apolítico, y si fué nombrado por la Dictadura, puso como condicion de seguir sin pertenecer a ningún partido, y sólo aceptaba por el amor que siempre sintió por su pueblo, y su gestión. Así lo ha demostrado, desarrollando problemas, resueltos ya, y otros a final de resoluci6n, que sólo don José Manuel puede llevar a cabo, siendo de importancia capital para el pueblo la continuacion de dicho señor, si quiera hasta dar cima a los asuntos pendientes que tanto interesan a esta ciudad, y de los cuales es él autor, que defiende con cariño y de resultados positivos para sus gobernados.

De desear es que todo se lleve a cabo y se consiga del señor ministro de la Gobernacion la no destituci6n del alcalde don Manuel Sánchez Arjona y siga para terminar la obra de reforma y engrandecimiento exclusivamente por él empujada.

Escrito lo anterior, llega a mis oidos que mañana saldrá un manifiesto, invitando a un acto de homenaje al alcalde y corroborar la peticion a los Poderes pùblicos de la continuacion al frente de la alcaldia de don Manuel Sánchez Arjona, como se dice anteriormente. El nuevo señor gobernador, nombrado para regir los destinos de la provincia, debe informarse de la gesti6n de este buen alcalde y ayudar a su nombramiento para satisfacci6n de todos.

Una boda

El jueves pasado contrajeron matrimonio, en la parroquia del Sagrario, capilla de Cerralbo, la distinguida señorita Concha León Hernández, hija del que fué médico forense doctor León Hernández (q. e. d.), con el juez de Instruccion de Castuera, don Cipriano Piñero. El matrimonio marchó para Sevilla y Barcelona a visitar las Exposiciones.

La Sociedad Juventud, celebra un gran baile de disfraces y trajes de época con valiosos premios

Una de las sociedades que celebran bailes con mayor esplendor y al que asisten mayor número de bellísimas y encantadoras señoritas es la popular y simpática Agrupación Juventud, que con tanto acierto presiden los jóvenes Juanito Díez Casanueva y Policarpo Villarrón, que son los autores y organizadores de estos grandes festivales, como ocurrió el domingo último, el cual se celebró un baile de los que se puede decir hacen época, pues fué a base de un concurso de disfraces y trajes de época con valiosos premios para las jóvenes que mejores trajes luciesen, así como también un campeonato de baile, el cual no pudo celebrarse por la cantidad tan enorme de público que asistió.

A las once de la noche dió comienzo el baile en el hermoso salón del café "El Porvenir", adornado con un gusto excelente por su dueño, el amigo Laureano San Pablo.

A la media hora se habían congregado en el amplio salón nuestras más bellas jovencitas, ataviadas con el mantón de Manila, en el que envolvían sus encantadoras figuras, muchas con bonitos y variados trajes de época, y las más con elegantes trajes de sociedad.

A las dos se reunió el jurado calificador, otorgando el primer premio a la bellísima señorita Joaquina Borrero, que vestía un elegante traje del siglo XVIII, y el segundo, fué otorgado a la encantadora señorita Agustina Petisco, que vestía un precioso traje de Margarita, con el que estaba encantadora.

Los premios consistían en dos botones imperdibles de oro, filigrana y piedras preciosas en preciosos y elegantes estuches de piel.

También asistieron a este gran festival, al que dieron realce con su hermosura, Victoria Vegas, María Arroyo, Luisa Arroyo, Nati Vegas Martín, Rufina Pulido, Ignacia Martín, Brígida García, Julia Hernández, Paca Hernández, Lola Hernández, Asunción Colete, Luisa Romero, Amalia Muñoz, Pepita Báez, Elisa Calzada, Catalina González, Amparo Pavón, Plácida Cascón, Rosalía Grande, María Luisa Pavón, Remedios Velasco, Isabel Arroyo, Juliana Herrero, Luisa Martín, Paca Garduño, Carmen Montero, Felisa Martín, María Garduño, Pacita Romero, Felisa González, Anita Martín, Pilar Rodríguez, Vicenta Sánchez, Concha Rubio, Leocadia Moraleja, Manuela Rubio, María Seco, Sofía Rubio, Mariuja San Pablo, Antonia Benito, Micaela Bares, María Montero, Hilaria Gallego, Pilar Jiménez, Anita Torres, Asunción Marcos, María Moreno, Cecilia Moreno, Isabelita Román, Filomena Montero, Manuela Vicente, Magdalena Sánchez, Agustina Velasco, Gloria Sánchez, Juana Ramos, Violante Gómez, Cándida Mangasida, Carmen Valaguer, María Rodríguez, Jerónima Sáez, Laura Mangod, Esperanza Mateos, Esperanza Velasco, Soledad García, Angela Pérez, Ramona Estévez, Oblivia Sánchez, Tina y Paca Reme, Francisca Alaejos, Luisa González, Pilar Alonso, Agustina Bravo, María Reina, María Ramos, Petra Gallego, Pepa Honorato, Luisa Gallego, Juanita Ramos.

Una conferencia

Días pasados, en el cuartel del batallón de Cazadores de Montaña, de guarnición en esta ciudad, dió una notable conferencia, a los soldados del expresado batallón, sobre "Virtudes militares", el prestigioso alférez don Ramón Navarro, el cual estuvo tan elocuente y afortunado en conceptos, que fué muy felicitado por los jefes y compañeros, a las que unimos la nuestra.

—El cuarto de Abajo", de la dehesa de Medias Fuentes, donde se celebró días pasados un herradero, del que dimos cuenta, es propiedad de la señora viuda de don Anacleto Sánchez Villares (q. e. d.)

S. VEGAS ARRANZ

Me quedó manco en Lepanto,
en Argelia fui cautivo,
y he sufrido tanto, tanto,
que merezco ser altivo."

Para terminar
LAS CLASES PATRONALES
Y LOS COMITES PARITARIOS

N. de la R.—Ayer recibimos los tres siguientes artículos de réplica y contraréplica, que por exceso de original, no pudimos publicar, y que lo hacemos hoy, debiendo advertir a sus autores que con estos escritos damos por terminada la polémica.

CONTESTANDO
A D. MARI-NO MARTIN DIEZ

Si recogio ha producido a la Asociación Patronal mi artículo anterior, sinceramente he de confesar que en mi otra cosa que no sea satisfacción, no he sentido al enterarme del que con fecha 16 del que cursa y desde EL ADELANTO se me contesta firmado por un tal don Mariano Martín Díez.

Después de veintiocho años de vida comercial en ésta, mi asombro no tiene límites al no encontrar en ninguna relación comercial o centro del nombre de tal caballero como comerciante establecido, pero concediéndole, por mi parte, el reconocimiento de que sea persona autorizada para ello, si bien no conste matriculado o establecido como industrial, al hacerlo en nombre de la Patronal, no dudo en contestarle, ya que él, por lo visto, parece conocerme al reconocer en mí (cosa que le estimo mucho) la labor desarrollada en beneficio del comercio y por la que una vez más he de procurar, bien en público, al frente, o donde quiera que esté del comercio, entidad, o donde me sea posible.

No he sufrido dudas ni le he pedido parecer a la Patronal de comerciantes sobre el funcionamiento de los "Comités Paritarios", y ello bien claro y definido está en mi artículo anterior sobre mi manera de ver y apreciar el funcionamiento actual de los mismos.

En cuanto a su ignorancia de que existiera la "Asociación de Drogueros de la provincia de Salamanca", ello no me preocupa, si bien como entidad Patronal entiendo debía de conocer su existencia, no solamente de esta Asociación de Drogueros, de las demás Asociaciones o Federaciones, hermanas al fin, porque nuestros problemas (los de los drogueros), su asociación se ocupará de ellos como hasta aquí, ya que la Patronal a pesar de su potencia y por la calidad de sus componentes, nada ha hecho en favor de tal gremio, al menos hasta hoy, y de ello pueden dar fe esos tres o cuatro compañeros que aún siguen al lado de ustedes, y ello en sí, nada quiere decir, aunque conozca, no solamente drogueros, figuran como afiliados a la Patronal, cafeteros, banqueros, comerciantes de ultramarinos y otros que también están en la Gremial Salmantina.

Lo que ocurre es una cosa, por si usted la ignora, y es que dentro del comercio o industria habrá clases por la calidad de los artículos a vender, y eso es lo que hay que distinguir, pero no así dentro del asunto federativo o patronal, porque tan comerciante es el tendero de ultramarinos como lo es el tendero de tejidos, el de papetería, etcétera, y en verdad, decir que cifran su orgullo en ver la calidad de los componentes de su asociación, y no la cantidad, si bien tengo mi juicio propio, que emitan el suyo los comerciantes o tenderos (tienda o comercio, es igual) que no estén dentro de la Patronal.

Lo que ocurre es una cosa, por si usted la ignora, y es que dentro del comercio o industria habrá clases por la calidad de los artículos a vender, y eso es lo que hay que distinguir, pero no así dentro del asunto federativo o patronal, porque tan comerciante es el tendero de ultramarinos como lo es el tendero de tejidos, el de papetería, etcétera, y en verdad, decir que cifran su orgullo en ver la calidad de los componentes de su asociación, y no la cantidad, si bien tengo mi juicio propio, que emitan el suyo los comerciantes o tenderos (tienda o comercio, es igual) que no estén dentro de la Patronal.

En cuanto a que no fué la Patronal la que fijó el horario de apertura y cierre, nada quiero contestar a no ser que ahí están los numerosos comerciantes o industriales que se dieron de baja en su entidad, no solamente por no estar conformes con la discusión y lijación que dieron entonces al horario, por la falta de consideración de tal Patronal, ya que no los admitieron ni a discusión sus ideales, que fueron contrarios al acuerdo tomado por tal entidad Patronal, echándolos poco menos que del salón o junta.

He aquí que después de tal desconformidad por esos señores comerciantes que querían hacer valer sus derechos y defendiendo así sus intereses, entre ellos cambiaron impresiones y vieron de triunfar por su ideal noble, viéndose desagrabiadamente la falta de atención y consideración de que fueron objeto, cual ustedes bien conocen.

En cuanto a que esa entidad sea la "única" representante del comercio en general, sea, para ustedes que así lo creen, pero... y este es el pero, la Gremial Salmantina cuenta con cinco veces o más el número de afiliados que ustedes, y ella sí que puede vanagloriarse de ser la representante de hecho del comercio e industria en general, aunque no lo sea de derecho.

Para finalizar y no ser demasiado molesto a la prensa, que por su benévolo y atención merece nuestro reconocimiento, diré que en una cosa, y ésta es la fundamental, estamos de acuerdo, y es que, como dice usted muy bien, señor Martín Díez, es necesario, indispensable, que guiados todos bajo el lema compañerismo y unión en defensa de nuestros intereses (los comerciantes) marchemos juntos del brazo, sin que sea Federación, Asociación o Patronal de tal o cual, esto es, bajo el lema exclusivo de "Unión de Comerciantes e Industriales", que es la única finalidad que me guía, sin andar con distinción de cantidad o calidad, que eso, al fin, es muy quijotesco y de pocos o ningún resultado práctico, y a ver si nos entendemos en la materia "Defensa del Comercio", que en la de derecho lo legal, el mostrador enseña lo que no dicen los libros ni se estudia en las Universidades.

Dejaré sin contestar otras muchas consideraciones que se me ocurren, porque, al fin, ello sería alargar más esta discusión, y en verdad, de que ni dispongo de suficiente tiempo, ni me asesora nadie, porque no puedo permitirme, bien a pesar mío, el disponer de un secretario o abogado que con aquellos conocimientos del caso, pudiera mejor explicarme para ser más efectista esta polémica y por lo mismo de público, y como quiera que nos buscamos efectos, sino realidades que nos favorezcan, así, llanamente o claramente, me entiendo mejor mis tenderos.

Agradecido también a la Patronal, a la que considero y aprecio por sus componentes y porque así ello dará lugar a que la materia "Unión, sea una realidad que es lo que nos interesa a todos los que vivimos de un comercio o tienda, y con ella vendrá la materia legal que nos hace falta y a lo que debemos todos de encaminar nuestros esfuerzos, y verá la Patronal y el comercio en general, que para ello no sea desconsolado.

AURELIANO BAJO RUIZ
Salamanca, 17 de Febrero de 1930.

¡NO LO DUDE!
Las enojosas pannes originadas por deficiencia de las bujías, se evitan indefectiblemente adoptando la BUJIA Bosch.
Stockista: Demetrio Gómez de la Rosa, Doctor Riesco, 47 - Salamanca

ARRIENDO DE PASTOS.—A las once de la mañana del día 16 de Marzo próximo, tendrá lugar, en la Casa Consistorial de este Ayuntamiento, el arriendo de espigadero y hoja de viña de este término, para el año actual.

Casaseca de las Chanas, a 11 de Febrero de 1930.—El presidente de la Sociedad de Labradores, Antonio Rodríguez.

LA CLASE PATRONAL NO DEBE PEDIR LA SUPRESION DE LOS COMITES PARITARIOS

En primer lugar, he de dar las gracias más expresivas a los señores directores de EL ADELANTO y de "La Gaceta Regional", por su cooperación al permitir en los diarios de su digna dirección la inserción de los escritos que van surgiendo con motivo del distinto criterio referente a la Organización Corporativa Nacional, sustentado por dos entidades patronales, cuyos directivos tienen el deber de velar por el bien común y en defensa de sus intereses, que, en definitiva, son los mismos.

CARTA ABIERTA
Señor don Aureliano Bajo.
Presente.

Mi querido amigo: Con gran satisfacción he leído tu remitido "Al Comercio en general y algunos ruegos", y ya que en él me pides mi modesta opinión, voy a dártela, congratulándome de haber iniciado esta campaña de Comités paritarios, la cual ha dado lugar a que se deslinden bien los campos, quedando cada cual en el lugar que le corresponde.

Pero primero es necesario que todos sepamos a qué atenernos en cuestión tan importante, cual es la de plantear conflictos y evitarlos, laborando por el bien de la industria y el comercio, evitando miras perjudiciales, no sólo para los mismos, sino para la Sociedad, que es digna de respeto y de consideración.

Te hablaré tal y como yo siento alrededor de este problema, creyendo que es el sentir de una mayoría abrumadora; lo que tiene es que, hasta ahora, nadie se ha atrevido a decir las cosas tal y como son, por no enemistarse con Fulano o con Citano, pero yo, que represento a una entidad de "tenderos", según algunos de "patrones", como yo los llamo, me honro estando con ellos, tengo que defenderlos y los defenderé mientras pueda, y tenga en mí venas una gota de sangre.

De los patronos de Salamanca, a unos sí y a otros no les conviene la Organización Corporativa. Les conviene a aquellos patronos honrados, trabajadores, conscientes de sus actos, que tratan a sus dependientes más que como compañeros como hermanos, que al convivir con ellos se hacen cargo de lo que necesitan, tratando con ellos todas las cuestiones con altiza de miras para el bien común. Entiende bien, amigo Aureliano, que te hablo de re-

CHOCOLATES "BUBI, Y "MUNI,"
COMPANIA COLONIAL DE AFRICA
Filial de la Trasatlántica
Directos del productor de Cacao al consumidor
por cuya causa son
LOS MEJORES Y MAS BARATOS
ALMACENISTA-DEPOSITARIO
LUIS MAESO ELORRIO

SERVICIO
Mas de 2.000 garages venden en España bujías CHAMPION
No olvide que hay un tipo de bujía para cada motor, con aislante de silimanita y electrodos de la mejor calidad, que aseguran su perfecto funcionamiento
CHAMPION SPARK PLUG C TOLEDO TOHO-ULE.
CONCESIONARIO PARA ESPAÑA FRANCISCO FLORES EDUARDO MURCIA

BANCO DEL OESTE DE ESPAÑA
CAPITAL TOTALMENTE SUSCRITO, PESETAS 10.000.000
BALANCE AL 31 DE DICIEMBRE DE 1929, PTAS. 90.824.537,31
Beneficios repartidos a los accionistas desde 1921 a 1928, ptas. 1.062.000

CASA CENTRAL: SALAMANCA.— ZAMORA, 2 (EDIFICIO DE SU PROPIEDAD)
Teléfonos: 1298 y 1299

BANCA: Toda clase de operaciones.
Préstamos y créditos personales y con garantía de valores.
CAMBIOS: Operaciones en moneda extranjera.
BOLSA: Compra-venta de valores.
DEPOSITOS DE VALORES
CUENTAS CORRIENTES: A la vista. A días vista.
IMPOSICIONES A PLAZO de 3, 6 y 12 meses y a varios años, devengando intereses a mayor tipo, cuanto más largo sea el plazo de los depósitos.
CAJA DE AHORROS: Intereses al 4 % anual.
CAJAS DE ALQUILER: Departamentos individuales desde 30 pesetas al año.
Servicios especiales de información, constitución de fianzas, avales, etcétera, en cualquier plaza de España o del Extranjero.
Se facilitan TRAVELERS CHEQUE (Cheques de viaje).
SUCURSALES: Avila, Alba de Tormes, Béjar, Cañaverol, Ciudad Rodrigo, Coria, Hervás, Jaraiz de la Vera, Miajadas, Peñaranda, Plasencia, Valencia de Alcántara, Vitigudino y Zufra.

Se arriendan las AGUAS MEDICINALES con la finca completa, titulada ANTIGUA FUENTE DEL CAÑO sita en BABILAFUENTE (Salamanca). Dirigirse a FRANCISCO PALOMERO en OLMEDO (Valladolid).

Huevos para incubar
Polluelos recién nacidos

LEGHORN BLANCA
GRANJA AVICOLA EL ALMENDRAL
OLIVA DE PLASENCIA (Cáceres)

dos los patronos, chicos y grandes, que cumplen con las leyes y respetan los acuerdos que se toman en colectividad...

A estos que cumplen como ciudadanos y saben hacer patria, son los que les conviene que la Organización Corporativa exista.

Claro es que, si todos fuéramos a nuestras reuniones sin miedo y dijéramos las cosas claras, los señalaríamos y arrojaríamos de nuestra compañía...

En esto, como ves, amigo Aureliano, si que hay clases y calidades, los honrados y los trabajadores y los que hacen capital quitándole al obrero lo que le corresponde...

Me pides en tu remitido te diga algo de lo que la Federación Gremial Salmantina trató con otras entidades patronales para llegar a la fusión y voy a contestarte sin rodeos.

Y, sin embargo, hemos sabido juntar esta defensa patronal con los sagrados derechos de la clase obrera.

Con este motivo surgió el Comité de Enlace. ¿Qué hizo este Comité durante su vida? Sencillo, nada práctico.

Lo que la Federación Gremial Salmantina ha hecho a beneficio del comercio en general, ya se ha publicado en la prensa.

Organización Corporativa, Juntas de Abastos, derogación del Real decreto de 17 de Enero de 1928, la libreta de alcoholes para el detallista, la expedición de mercancías, sustitución de la patente nacional de circulación, venta ambulante, precios en los artículos, responsabilidad en la venta de artículos.

Recibe un apretón de manos de tu buen amigo, ALEJANDRO TAVERA, Presidente de la Federación Gremial Salmantina.

LA SOCIEDAD GENERAL DE PATRONOS Y EL FUNCIONAMIENTO DE LOS COMITES PARITARIOS

Nuevamente nos vemos sorprendidos con la réplica que el fecundo ingenio del señor Tavera da a nuestro escrito inserto en la Prensa local sobre el funcionamiento de los Comités paritarios.

so desde el momento que las entidades gremiales acudidas por el señor Tavera, manifestaron contrarias a su primitiva actitud, motivando tal cambio las órdenes dadas por su Confederación...

Este detalle puede, desde luego, considerarse como "anecdótico", pero como encierra alguna importancia, volveremos a insistir sobre él.

Hasta entonces, consideramos más interesante y menos personal, contestar a la réplica del señor Tavera.

Muy lejos de nuestro ánimo ha estado siempre la idea que nos asigna el señor Tavera, de presumir de valientes. No creemos que nuestro anterior escrito le autorice para hacer tal afirmación.

Y, sin embargo, hemos sabido juntar esta defensa patronal con los sagrados derechos de la clase obrera.

Y a esta actitud, con la que hemos sido siempre consecuentes, ¿se la ta-

cha de intransigente por el señor Tavera? Estimamos a este señor demasiado correcto en su vida pública; de no tener este elevado concepto de su persona, la afirmación que hace en su escrito, tal vez nos llevara a sospechar de que con ella ha querido presentarnos como enemigos de la clase obrera...

El Comité paritario es organismo costoso. La demostración de este punto de nuestra tesis es tan sencilla, tan irrefutable, que por estar en la mente de todos pasa a ocupar dicho aserto la categoría de axioma.

El Comité paritario es inútil. Basa la defensa de estos organismos el señor Tavera, en la necesidad de que al planteamiento de un conflicto parlamentario las representaciones patronal y obrera, con el fin de facilitar su solución.

Como lógica consecuencia de los anteriores puntos, surge inmediata la consecuencia de que el funcionamiento de los Comités es ruinoso para la industria por ellos afectada.

Y si estos organismos son tan absurdos, ¿por qué intentar suministrarles inyecciones vitales mediante reformas que alarguen su funcionamiento?

que sirve? Únicamente para invadir la esfera de competencia de otros organismos mejores, como los Tribunales Industriales, que han visto mermado su funcionamiento por las atribuciones excesivas de aquéllos.

El Comité paritario es organismo costoso. La demostración de este punto de nuestra tesis es tan sencilla, tan irrefutable, que por estar en la mente de todos pasa a ocupar dicho aserto la categoría de axioma.

El Comité paritario es inútil. Basa la defensa de estos organismos el señor Tavera, en la necesidad de que al planteamiento de un conflicto parlamentario las representaciones patronal y obrera, con el fin de facilitar su solución.

Como lógica consecuencia de los anteriores puntos, surge inmediata la consecuencia de que el funcionamiento de los Comités es ruinoso para la industria por ellos afectada.

Y si estos organismos son tan absurdos, ¿por qué intentar suministrarles inyecciones vitales mediante reformas que alarguen su funcionamiento?

Los Comités son perjudiciales para la Industria. Como lógica consecuencia de los anteriores puntos, surge inmediata la consecuencia de que el funcionamiento de los Comités es ruinoso para la industria por ellos afectada.

VIAS URINARIAS. Para combatir la BLENORRAGIA, CATARROS VESICALES y toda clase de flujos recientes o crónicos, emplee Vd. la INYECCIÓN VER, que le curará radicalmente de su enfermedad. De venta en Farmacias.

Hermanidad de Nuestra Señora de la Soledad. Lista número 15 de donativos recibidos.

Table with 2 columns: Donor name and amount in Pesetas. Total sum: 3.650,50.

Ha celebrado junta general esta Hermanidad, presidida por el muy ilustre señor don Tomás Redondo.

Terminada la reunión, el presidente, señor Lamamié de Clairac, dirigió sendos telegramas al señor presidente del Consejo de ministros y al señor ministro de Economía Nacional...

MATA DE ARMUÑA.—Se arrienda el espigadero de este término municipal, para 900 a 1.000 cabezas de ganado lanar, merinas, desde el 5 de Julio hasta el 30 de Octubre...

Lloyd Norte Alemán BREMEN. Servicio regular de vapores correos rápidos, entre España, Sud América, Cuba y Galvestón.

LINEA DE BRASIL - LA PLATA. Directamente para Lisboa, Río Janeiro, Santos, Montevideo y Buenos Aires...

NOTA.—Los vapores SIERRAS admiten pasajeros de primera, tercera de camarote y tercera ordinaria.

El WESER y WERRA, admiten pasajeros de intermedia tercera de camarote y tercera ordinaria...

Notas militares. Permiso. Se ha ausentado de Salamanca, en virtud de permiso concedido, el comandante de Estado Mayor...

Se ha hecho cargo de la secretaría el oficial de Oficinas militares don Calixto Cornejo.

Los mejores precios en alhajas del país y extranjeras. HIJO DE ESPERANZA - GONZALEZ, Doctor Riesco, 28

LA FEDERACION CATOLICO-AGRARIA. Nota oficiosa. La Unión Católica-Agraria Castellano-Leonesa, integrada por las Federaciones de Astorga, Ciudad Rodrigo, León, Palencia, Salamanca, Valladolid y Zamora...

Atenta la Unión a los clamores de la Agricultura y a los requerimientos de sus asociados, que desean ir a Madrid a exponer su actuación ante los Poderes públicos ante la gravedad del mal, ha acordado fijar la fecha del 24 para visitar al señor presidente del Consejo de ministros...

La Unión Católica-Agraria Castellano-Leonesa, que en ningún momento, por sobre todo desde el mes de Junio último ha descuidado el actuar constantemente cerca del Gobierno de S. M. previendo lo que había de suceder, espera del actual Gobierno que, prestando la debida atención a situación tan grave, adopte rápidamente las medidas que solicita en defensa de riqueza más básica de la economía nacional...

Terminada la reunión, el presidente, señor Lamamié de Clairac, dirigió sendos telegramas al señor presidente del Consejo de ministros y al señor ministro de Economía Nacional...

MATA DE ARMUÑA.—Se arrienda el espigadero de este término municipal, para 900 a 1.000 cabezas de ganado lanar, merinas, desde el 5 de Julio hasta el 30 de Octubre...

Lloyd Norte Alemán BREMEN. Servicio regular de vapores correos rápidos, entre España, Sud América, Cuba y Galvestón.

LINEA DE BRASIL - LA PLATA. Directamente para Lisboa, Río Janeiro, Santos, Montevideo y Buenos Aires...

NOTA.—Los vapores SIERRAS admiten pasajeros de primera, tercera de camarote y tercera ordinaria.

El WESER y WERRA, admiten pasajeros de intermedia tercera de camarote y tercera ordinaria...

A LOS CAPITALISTAS Y PEQUEÑO AHORRO SALMANTINO

Han sido adquiridas, en magníficas condiciones, las grandes fincas denominadas MONTES DEL INVERNADERO, no explotadas hasta la fecha, por haber sido dedicadas a la caza exclusivamente.

DETALLES INFORMES. Matías M. Carreño CONSUELO, 22, PRAL. SALAMANCA

Advertisement for ZIG-ZAG cigarettes. HAY UN PAPEL QUE SUAVIZA EL TABACO: EL PAPEL DE FUMAR ZIG-ZAG. EN LA EXPOSICION DE BARCELONA 1929. FUERA DE CONCURSO, MIEMBRO DEL JURADO

Los Comités son perjudiciales para la Industria. Como lógica consecuencia de los anteriores puntos, surge inmediata la consecuencia de que el funcionamiento de los Comités es ruinoso para la industria por ellos afectada.

Y si estos organismos son tan absurdos, ¿por qué intentar suministrarles inyecciones vitales mediante reformas que alarguen su funcionamiento?

Los Comités son perjudiciales para la Industria. Como lógica consecuencia de los anteriores puntos, surge inmediata la consecuencia de que el funcionamiento de los Comités es ruinoso para la industria por ellos afectada.

PAVOS REALES, vando, y coches de caballos.—Luis Fonseca. Pedraza de Yeltes.

Advertisement for Lloyd Norte Alemán BREMEN. Servicio regular de vapores correos rápidos, entre España, Sud América, Cuba y Galvestón. LINEA DE BRASIL - LA PLATA. Directamente para Lisboa, Río Janeiro, Santos, Montevideo y Buenos Aires.

